

QINGDAO DAILY

创刊于1949年12月10日

2024年5月1日 星期三

甲辰年三月二十三 今日八版

国内统一连续出版物号:CN 37-0029 第27028号

中共青岛市委机关报 青岛日报社出版



习近平主持中共中央政治局会议决定 二十届三中全会7月在北京召开

会议分析研究当前经济形势和经济工作、审议《关于持续深入推进长三角一体化高质量发展若干政策措施的意见》

二十届三中全会主要议程是，中共中央政治局向中央委员会报告工作，
重点研究进一步全面深化改革、推进中国式现代化问题

新华社北京4月30日电 中共中央政治局4月30日召开会议，决定今年7月在北京召开中国共产党第二十届中央委员会第三次全体会议，主要议程是，中共中央政治局向中央委员会报告工作，重点研究进一步全面深化改革、推进中国式现代化问题。会议分析研究当前经济形势和经济工作，审议《关于持续深入推进长三角一体化高质量发展若干政策措施的意见》。中共中央总书记习近平主持会议。

会议指出，改革开放是党和人民事业大踏步赶上时代的重要法宝。当前和今后一个时期是以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业的关键时期。面对纷繁复杂的国际国内形势，面对新一轮科技革命和产业变革，面对人民群众新期待，必须继续把改革推向前进。这是坚持和完善中国特色社会主义制度、推进国家治理体系和治理能力现代化的必然要求，是贯彻新发展理念、更好适应我国社会主要矛盾变化的必然要求，是坚持以人民为中心、让现代化建设成果更多更公平惠及全体人民的必然要求，是应对重大风险挑战、推动党和国家事业行稳致远的必然要求，是推动构建人类命运共同体、在日趋激烈的国际竞争中赢得战略主动的必然要求，是解决大党独有难题、建设更加坚强有力的马克思主义政党的必然要求。全党必须自觉把改革摆在更加突出位置，紧紧围绕推进中国式现代化进一步全面深化改革

紧紧围绕推进中国式现代化进一步全面深化改革

改革开放是党和人民事业大踏步赶上时代的重要法宝。当前和今后一个时期是以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业的关键时期。面对纷繁复杂的国际国内形势，面对新一轮科技革命和产业变革，面对人民群众新期待，必须继续把改革推向前进。这是坚持和完善中国特色社会主义制度、推进国家治理体系和治理能力现代化的必然要求，是贯彻新发展理念、更好适应我国社会主要矛盾变化的必然要求，是坚持以人民为中心、让现代化建设成果更多更公平惠及全体人民的必然要求，是应对重大风险挑战、推动党和国家事业行稳致远的必然要求，是推动构建人类命运共同体、在日趋激烈的国际竞争中赢得战略主动的必然要求，是解决大党独有难题、建设更加坚强有力的马克思主义政党的必然要求。全党必须自觉把改革摆在更加突出位置，紧紧围绕推进中国式现代化进一步全面深化改革

动的必然要求，是解决大党独有难题、建设更加坚强有力的马克思主义政党的必然要求。全党必须自觉把改革摆在更加突出位置，紧紧围绕推进中国式现代化进一步全面深化改革。

会议强调，进一步全面深化改革要坚持马克思列宁主义、毛泽东思想、邓小平理论、

“三个代表”重要思想、科学发展观，全面贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，深入学习贯彻习近平总书记关于全面深化改革的一系列新思想、新观点、新论断，完整、准确、全面贯彻新发展理念，坚持稳中求进工作总基调，进一步解放思想、解放和发展社会生产力、解放和增强社会活力，统筹国

内国际两个大局，统筹推进“五位一体”总体布局，协调推进“四个全面”战略布局，以经济体制改革为牵引，以促进社会公平正义、增进人民福祉为出发点和落脚点，更加注重系统集成，更加注重突出重点，更加注重改革实效，推动生产关系和生产力、上层建筑和经济基础、国家治理和社会发展更好相适应，为中国式现代化提供强大动力和制度保障。

会议认为，今年以来，在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下，各地区各部门鼓足干劲抓经济，巩固和增强经济回升向好态势，经济运行中积极因素增多，动能持续增强，社会预期改善，高质量发展扎实推进，呈现增长较快、结构优化、质效向好的特征，经济实现良好开局。

会议指出，经济持续回升向好仍面临诸多挑战，主要是有效需求仍然不足，企业经营压力较大，重点领域风险隐患较多，国内大循环不够顺畅，外部环境复杂性、严峻性、不确定性明显上升。同时必须看到，我国经济基础稳、优势多、韧性强、潜能大，开局良好，回升向好是当前经济运行的基本特征和趋势，要增强做好经济工作的信心。

会议强调，要认真落实中央经济工作会议和全国两会精神，
(下转第三版)

让市民游客尽情体验青岛节日魅力 百余场“文旅盛宴”等你品鉴

□青岛日报/观海新闻记者 崔燕 实习生 刘子鸣

凝心聚力 团结奋进
七十周年书画展开幕

李惠东出席

“五一”假期，青岛各类文化文艺活动缤纷上线，113场涵盖文艺演出、文化活动、广播影视、节会会展等四大门类的文化文艺活动纷至沓来，让市民游客尽情体验青岛节日魅力，乐享别致文旅盛宴。

呈现全地域全场景演出盛况

从青岛市人民会堂到胶州市会议中心大剧院，从大鲍岛文化休闲街区到即墨古城，青岛全域上演缤纷演出，为市民游客带来精彩体验。经典荟萃系列I音乐会、“五月的花海”市南区2024五四青春歌会、致敬劳动者舞蹈快闪、文艺小分队进景区、戏曲展演进社区活动、53项文艺演出类“文化盛宴”涵盖剧院剧场、公园商场、社区景区等场景，呈现出全地域、全场景演出盛况。

《冰雪女皇》儿童剧惠民演出、庆五一暨青年节传统京剧名段演唱会、2024青岛西海岸新区青年音乐嘉年华、西海艺术中心开幕展系列音乐会、民族歌剧《柳柳州》等文艺演出，有儿童剧、民族歌剧、京剧、音乐会等形式呈现，可满足全年龄段观众的需求。《烟火人间》新创排实景沉浸式话剧、《产芝旗袍秀》、名画出巡游等演出，以数字技术、民间艺术、青年潮流等元素创新赋能，带来一场深度交融的“文旅盛宴”。

街头巷角文化活动精彩纷呈

漫步网红大学路，穿过中山路街区，畅游大珠山、琅琊台，逛游博物馆、文化市场、城市书房，岛城的街头巷角，皆有文化活动



4月30日，位于青岛历史城区的黄岛路迎来不少市民游客“打卡”。于濬 摄

大放异彩。

青岛群星书场的精彩书评、小贝壳“磨耳朵”英文故事荟、全民阅读“不亦‘阅’乎”文化市集等活动，听懂岛城文脉之绵绵悠长。百年中山路系列活动、Citywalk快闪活动、田园非遗游学等活动，读懂岛城史之波澜壮阔。时尚里院·繁华SHOW场、“青春之岛”青年音乐节、SDC街舞锦标赛等活动，看懂岛城风貌之青春活力……此外，第19届青岛大珠山杜鹃花会、琅琊台祈福节

系列活动、大沽河文娱市集，花式出场的各类活动，正向市民游客彰显着青岛这座活力海洋之都的独特魅力。

多主题展览活动陆续登场

节会会展方面，全市文化和旅游系统精心谋划节会会展活动，传统文化节庆展览与时尚嘉年华交相辉映，呈现出一幅精彩宜人之景。
(下转第三版)

让文化旅游服务更有温度 青岛文旅场馆景区推出延时加场服务

□青岛日报/观海新闻记者 马晓婷

本报4月30日讯 充分考虑节假日和旅游旺季市民游客的出游习惯，4月30日，岛城多家文旅场馆、景区纷纷公布延时及加场情况，让文化旅游服务更有温度。

根据有关公告，青岛市城市文化遗产保护中心所属青岛德国总督楼旧址博物馆、青岛天后宫、青岛康有为故居纪念馆5月1日至10月7日延长开放时间2小时，即开放时间为09:00—19:00(18:30停止入场)，周一闭馆(法定节假日除外)。

“五一”假日期间，山东大学博物馆(青岛)开放时间延时1小时，5月1日至5日开放时间为9:00—18:00(17:30停止入场)。

由青岛旅游集团出品的中国首部大型沉浸式航海史诗音乐剧《寻梦沧海》将在假期推出加场。5月1日、5日每天演出两场，5月2日、3日、4日每天演出三场。奥帆中心海上剧场前广场还将举办海边市集、“寻梦沧海”演员巡游秀等活动。

5月1日至5日，青岛方特梦幻王国将举办“初夏狂欢节”，营业时间调整为

09:30—21:00，新增的灯光秀表演将为游客带来更加精彩的视觉体验。乐园将推出随机舞蹈秀、初夏音乐会等活动，并推出“缤纷狂欢巡游”限定演出，2024年花车首秀将在“五一”假日期间上演。

青岛极地海洋公园假期营业时间为08:00—20:00，“鲸奇夜场”限定开放，“深海奇幻·水母秘境”和海平线剧场两大场馆焕新开业，游客可感受国内首条360度全透明水母隧道，还可以在能够看海的户外剧场欣赏大型特色海洋演艺。

在“五一”国际劳动节到来之际

习近平向全国广大劳动群众致以节日祝贺和诚挚慰问

新华社北京4月30日电 在“五一”国际劳动节到来之际，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平代表党中央，向全国广大劳动群众致以节日祝贺和诚挚慰问。

习近平指出，今年是新中国成立75周年，是实现“十四五”规划目标任务的关键一年。广大劳动群众与党同心、跟党奋斗，辛勤劳动、无私奉献，用智慧和汗水为党和国家事业发展作出了重要贡献。

习近平强调，劳动谱写时代华章，奋斗创造美好未来。希望广大劳动群众大力弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神，爱岗敬业、创新创造，踊跃投身以高质量发展推进中国式现代化的火热实践，为全面推进强国建设、民族复兴伟业而不懈奋斗。各级党委和政府要关心爱护广大劳动群众，切实实现好、维护好、发展好劳动者合法权益，激励广大劳动群众在辛勤劳动、诚实劳动、创造性劳动中成就梦想。

新华社北京4月30日

电 5月1日出版的第9期《求是》杂志将发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平的重要文章《组织动员亿万职工积极投身强国建设、民族复兴的伟大事业》。

文章强调，党的十八大以来，在党中央坚强领导下，我国工人阶级在党和国家事业发展发挥了主力军作用，工运事业取得历史性成就，工会工作实现全方位进步。广大职工群众与党同心、跟党奋斗，在经济建设、科技创新、脱贫攻坚、乡村振兴、疫情防控、抢险救灾等重大工作中，展现了敢打硬仗、勇挑重担的时代风采。

关于后一个时期的工会工作，文章强调：第一，坚持党对工会的全面领导。我国工运事业是在党的领导下一步发展起来的，工会是党领导的工人阶级群众组织。坚持党对工会的全面领导，任何时候、任何情况下都不能动摇、不能偏离。坚持党的领导必须全面地、有效地贯彻落实到工会工作全过程和各方面。要坚定维护党中央权威和集中统一领导，坚持不懈用新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂，牢记“国之大者”，推动党中央决策部署在工会系统落实落地。要加强对思想政治引领，教育引导广大职工坚定不移听党话、跟党走。第二，组织动员亿万职工奋进新征程、建功新时代。工会工作讲起来有千条万条，最根本的一条是把广大职工群众紧密团结在党的周围，为实现党的中心任务而团结奋斗。要坚持全心全意依靠工人阶级的根本方针，充分调动广大职工群众的积极性、主动性、创造性，积极投身全面推进强国建设、民族复兴的伟大事业。要大力弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神。第三，用心用情做好维权服务工作。推动全体人民共同富裕取得更为明显的实质性进展，首先要体现在亿万劳动者身上。工会作为职工利益的代表者和维护者，要着力解决关系职工群众切身利益的实际问题，尤其要重视维护好新就业形态劳动者的合法权益。要引导职工依法理性有序表达利益诉求、维护自身权益，推动构建和谐劳动关系。

文章强调，工会是职工之家，工会干部是职工的“娘家人”。要继续深化工会改革和建设，牢固树立大抓基层的鲜明导向，不断增强基层工会的引领力、组织力、服务力。各级党委(党组)要加强对工会和工会工作的领导。各级政府要积极帮助工会解决职工群众的实际困难和问题。

□青岛日报/观海新闻记者 刘佳旋

本报4月30日讯 4月30日上午，青岛市庆祝“五一”国际劳动节大会在市级机关会议中心举行。市委副书记、统战部部长张惠出席会议并讲话。

会上，通报了青岛市荣获2024年全国、省、市五一劳动奖和工人先锋号情况，市领导为受表彰表扬代表颁奖，3位代表作交流发言。

张惠对广大劳动者为全市经济社会高质量发展作出的贡献表示充分肯定，并代表市委、市政府向获得表彰表扬的先进集体和先进个人表示热烈祝贺，向奋战在全市各条战线上的广大劳动者致以崇高敬意和节日问候。她强调，全市上下要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，以先进典型为榜样，积极投身全市经济社会发展的火热实践，推动青岛在现代化强省建设中“打头阵、当先锋”，奋力谱写中国式现代化建设“青岛新篇章”。

张惠强调，广大劳动者要矢志不渝跟党走，自觉用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂，在坚定信仰中提升新境界；要当好发展主力军，自觉融入中心大局，积极参与全市重点工作，在实干担当中创造新业绩；要苦练内功强本领，勤于学习、善于实践、勇于创新，在能力提升中展现新风采；要传承弘扬劳动美，自觉践行劳模精神、劳动精神、工匠精神，在学赶先进中塑造新风尚。

全市各级工会组织要把牢政治方向，创新工作方法，加强自身建设，切实发挥好党联系职工群众的桥梁纽带作用。全市各级党委要加强对工会工作的领导，支持和保障工会事业高质量发展。社会各界要关心爱护广大劳动者，共同营造尊重劳动、尊重知识、尊重人才、尊重创造的浓厚氛围。

程德智、耿涛、张建刚、刘光烨，受表彰表扬代表、职工代表等参加会议。

青岛市庆祝“五一”国际劳动节大会举行 张惠出席会议并讲话